

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Lukács László föladata.

Lukács László deszignált miniszterelnök Budapesten van. Eddig senki vezető államférfiúval nem érintkezett s csak néhány képviselőt fogadott, akiknek nyilván az volt a föladata, hogy Lukács Lászlónak kezére járjanak a vezető államférfiakkal való tanácskozás létrehozása érdekében. — Hir szerint Lukács László első sorban Justh Gyulával fog tárgyalni és addig míg vele nem találkozott, nem lép érintkezésbe senkivel. Ezt mindenütt természetesnek találják, hisz Justh és pártja volt az, amellyel Lukács László régebben is, most is konkrét tárgyalás amelynek föltételeit, akár kész megállapodás, akár csak terv alakjában, magával vitte Bécsbe. Ez előterjesztése alapján kapta meg miniszterelnökké való deszignálását a királytól. Ebből józan észzei csak azt lehet következtetni, hogy Lukács László valamit hozott, mert hisz e nélkül deszignálása céltalan próbálkozás és a mostani komoly helyzetben igen megfontolatlan időpazarlás volna. Ugy, hogy a deszignált miniszterelnököt ez esetben könnyen utolérhetné az a sors, amire már van példa a magyar parlament történetében, hogy deszignálását kénytelen lenne visszaadni ő felségének. Az a kérdés csak, mit hozott Lukács.

De éppen ez az, amit eddig a beavatott vezérlő politikusokon kívül senki sem tud. Egy mindenesetre bizonyos máris: a Justhék által felállított bankterminust Lukács nem hozza és nem hozhatja, És ebben van Lukács László küldetésének legnagyobb nehézsége. Minden egyéb, amit Lukács László hoz és hozhat, konkrét formában senki előtt sem ismeretes, mert Lukács László minderről senki előtt sem nyilatkozott részletesen. Csak annyit jelzett egy hirlapíró előtt, hogy a bankkérdésben, amely legkényesebb, remél találni egy olyan megoldást, amely általános megnyugvást fog kelteni.

Annál több hir van forgalomban Lukács terveinek személyi részéről és a módról, amellyel megbiztatásának sikerét biztosítani akarja. Erre nézve a következőket lehet megállapítani:

Lukács László a parlament összes pártjaival tárgyalni fog, még pedig ebben a sorrendben:

1. a Justh-párttal,
2. a Kossuth-párttal,
3. az alkotmány párttal,
4. a parlament többi pártjával.

A tárgyalások eredménye szerint fogja aztán eljárási módját megállapítani. Nyíltan bevallott célja a tárgyalások során, hogy a kettészakadt függetlenségi pártot újra egyesítse. Ezt a szándékot megerősítik nemcsak politikai körökben elterjedt hírek, hanem az összes bécsi és budapesti sajtóközlemények is.

Hogy ez a hir általában hitelre talál, annak oka nyilvánvalóan az, hogy más módját egy munkaképes többség megteremtésének elképzelni alig lehet.

Lukács László, hir szerint, lehető gyorsan akarja munkáját elvégezni. Azt beszélnek, hogy a pártokkal való tárgyalás sikertelensége esetén felhatalmazása van a képviselőház feloszlatására és új választások kiírására.

Lukács László programja nagyban a következő:

1. általános egyenlő, titkos választói jog.
2. Önálló gazdasági berendezkedés.
3. Az önálló bank előkészítése, esetleg a közös bank szabadalmának provizórikus meghosszabbításával.
4. Adóreform, a progresszivitás elvének alapján. (Wekerle adótörvényének elejtésével.)
5. Foganatosítása a beruházási terveknek.

Ezzel szemben:

1. Életbelépteti a kereskedelmi szerződéseket és a bosnyák alkotmányt.
2. Megadja az annexiók költségeket, a normálisan emelkedő katonai költségeket és a hadihajók költségeit.
3. Nagyszabású pénzügyi művellet a szükségletek kielégítésére.

A képviselőház karácsonyi szünete az idén szokatlanul rövid, amit a válságos helyzet eléggé megmagyaráz. Szerdán még tanácskoztak a honatyák s így a szünet esütörtökön kezdődött. Holnap, kedden, december 28-án

már egybegyűlnek a képviselők s a dél-előtt 10 órakor kezdődő ülésen folytatják a tárgyalást. Az ülés napirendje: Elnöki előterjesztések, a felirati bizottság 21 tagjának megválasztása s az indemnitási javaslatnak a pénzügyi bizottsághoz való utasítása fölött megindult vita folytatása.

Szövetkezzünk.

Lelkem teljes melegevel szeretném magamhoz hódítani az Alföld gazdálkodó szin-magyarjait, hogy kitarhatnám előttük szívemet s vajha megtudnám értetni velük, hogy ha pusztulásnak nem akarunk elé nézni, úgy mielőbb tömörüljünk, — mert régóta nem látott sötét felhők borítják sokat szenvedett magyar hazánk égboltozatát.

Politikai tere nem akarok kiterjeszkedni, mert fölöslegesnek tartom. De még is némi megjegyzés nélkül nem térhetek rá a tárgyamra. Tudja azt minden jóérzésű magyar, hogy a „sógor“, ki csak golyót szórt őseinkre, ki a legnagyobb magyarjainkat „felmagasztalta“, régóta kutya-szorítóba kergette a nemzetet, melyből ép bőrrel alig kerülhetünk ki. Micsoda lenyűgözése a mai helyzet a nemzetre, — azt csak az tudja, ki átlát a szitán.

De ez mind nem elég, hanem még tovább megy a „sógor“ és megfeszíti erejét, hogy mielőbb minden áron pusztuljunk. S miután a régóta küzdő harcban kiéhezett s már az ő kamrájában hiányzik a („Warme Wurst“) tormás virslinek való, így a magyarok tiltakozó szava dacára, keresztül akarja vinni, hogy a sertésvész-szel telt Szerbiából beözönljék a szerb disznó Magyarországra, hogy ezáltal lenyomja a magyar sertések árát s olcsóbb áron beszerzett magyar sertés husából hizlalhassa a sörtől elázott hasát — a plundrás német.

Más oldalról is fenyegeti a veszély a magyar gazdálkodókat. Az utóbbi időben több éven keresztül uralkodó aszály rendkívül bénítólag hatott az ország állattenyésztésére; ennek következtében beállott a depekoráció, az ország állatállományának visszaesése. Ezen depekorációt elősegítette még az is, hogy az országban a mult év folyamán igen sok „növendék marhahus mézsárszék“ nyílt meg, ami — ha mindenütt oly káros hatással volt a szépen fejlődő állattenyésztésünkre, mint itt Kecskeméten, úgy rövid idő alatt elmondhatjuk, hogy állattenyésztésünk volt, de nincs. Meggyőződhetik állításom valódiságáról mindenki, aki elolvasta az alábbi kimutatást. 1908 év folyamán levágatott Kecskeméten 22 növendék marha, míg 1909 év december hó elejéig levágatott 365 üsző, 287 tinó, 240 bika, vagyis összesen 842 darab növendék állat.

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen **leszállítottuk**, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen

Kozma Testvérek épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontos kiszolgálás. Telefonszám 50.

➔ Házhoz szállítva, csakis elsőrendű ➔

- Vágott tölgyfa mázsánként . . . 2 kor. 10 fill
- Tölgyhasábfa ölenként . . . 31 korona.
- Bükkhasábfa ölenként . . . 28 korona.
- Tatai szén darabos mázsánként 3 kor. 10 fill
- Tatai brikett (tojás) mázsánként 3 kor. 20 fill.
- Porosz szén mázsánként . . . 3 kor. 60 fill.
- Fenyőfa gyujtónak mázsánként 2 kor. 10 fill.

Ez nem jóra vezet! Mielőtt úgy nem járna az állattenyésztő közönség, mint a bogár, midőn neki repül a falnak, fogadja tőlem tanácsul a következőket: Növendék állatot, amely a tenyésztésre megfelelő, ne pocskolja el bitang áron a mézszárszékre, hanem nevelje fel azt bármily nehézségbe ütközik is, mert kifejtett korában bőven meghozza az a kamatát.

Az alföldi városokban a tejgazdaságtól tartózkodik a nép, holott ha látná a felsővidéken, hogy a legszegényebb községből is mily rohamosan lett viruló boldog község, ha van, ki szakértelemmel vezeti a tejgazdálkodást.

Kecskemét maga oly nagy város, hogy 1500—2000 fejőstehén tejét és tejtermékét feltudná használni, de ennek hiánya miatt nélkülözni kell azt, holott a közönség örömmel fizetne 20—24 fillért egy liter jó tejért, 2 kor. 40—60 fillért egy kilogramm jó vajért, de a baj ott van, hogy nem lehet azt beszerezni. Ily árak mellett nemcsak prosperálna, hanem tisztességes polgári hasznót nyújtana a termelőnek is. A tejszövetkezet létesítéséhez elsősorban is jóakarát és egy lelkiismeretes, becsületes vezető kívánatik s a többi jön magától. Hogy micsoda előnye van ezen intézménynek arról $\frac{1}{2}$ —1 év alatt szembe öltöten meggyőződnek a gazda, mert azt látná, hogy hetenkint bizonyos mennyiségű pénz összeg befolya a gazdaságába, mit eddig nélkülözött, továbbá, ha azt akarja elérni, hogy fejőstehene bő tejhozamot adjon, így jobban táplálna, így értékesebb s sokkal több trágya kerülne ki a földre, mitől nem 3—4 méter-mázsás termés, hanem 8—10 mázsás termést adna a föld holdankint. De az állattenyésztésre is igen üdvösen befolyással lenne, mert csakis a legjobb fejős egyedektől nevelné fel növendék-állatát, amelynek gondozására is nagyobb figyelmet fordítana, mint eddig.

A vajgyártás után visszamaradt sovány tejjel pedig a sertésenyésztést lendíthetné fel, amely igen jól értékesíti azon sovány, vagyis lefőlézőtt tejet, melyért ma 16 fillért is fizetünk literenként s ekkor a szövetkezet bőségesen adná vissza a termelőnek azt 1—2 fillérért literenként. A trágyázáson kívül azáltal is javulna a föld, hogy a tejgazdaság fenntartása céljából mesterséges takarmányt kellene termelni, mi a föld jó megmunkálását kívánja s a következő évben elvetett gabona féléknél is megmutatná áldásos hatását.

A Gazdasági Egyesület hivatása, hogy vezesse a gazdaközönséget! Tömörüljétek Alföld szinmagyar gazdái s forduljatok a Gazdasági Egyesülethez s követeljétek, hogy vezessen titeket jó utra s haladjatok, boldoguljatok, hogy erősek és hatalmasok legyetek, mert

„Megbűnhődte már e nép
A multat s jövődöt”.

NAPI HIREK.

Az ujévi gratulációk.

Nem úgy van már, mint volt régen... Egyre-másra hullanak le a mult századokból ránk maradt sallangok. Kivetkőzünk minden régi szokásainkból és az új szokások, amelyek a régiek nyomába lépnek — el kell ismernünk, hogy sokkal hasznosabbak, sokkal jótékonyabbak, mint elődük.

Az utóbbi években lejtőre került az ujévi gratulációk réges régi szokása is. Még egy pár éve is garmadával vitte az ujévi posta minden házhoz a gratulációkat. Mennyi elpocsékolt munka és mennyi

elpocsékolt bélyeg. Pedig senki se tartotta többre merő formáságnál. Mert hisz elvégre a jókívánságot nem egy kártya demonstrálja s ha már ezzel kellene demonstrálni is, mért csak egyszer egy évben.

Nem sokkal helyesebb, ha teljesen elmaradnak az ujévi gratulációk. Megspórolják az emberek a kártyák szétküldésével járó munkát, sőt megspórolják a kellemetlenséget is, ami azelőtt gyakorta megesett, ha egy-egy ismerős neve véletlenül kimaradt a gratulálandók listájából. Amit pedig eddig bélyegre költöttek, sokkal hasznosabban, sokkal jótékonyabban fordíthatják emberbaráti célokra, a szegények segélyezésére.

A közeledő ujév alkalmából mi is fölvetjük az eszmét, hogy Kecskemét társadalma is szakítson végre valahára ezzel a régi és elavult szokással. Az ujévi gratulációkra szánt összeget fordítsák humánus célokra.



Kecskemét, december 27.

— **Eskütétel.** Karácsony első napján szombaton tette le dr. Kiss János, az új törvényszáki elnök hivatali esküjét a kir. törvényszék teljes tanácsa előtt. A tanácsba küldöttségileg hívták meg az eskütételre az új elnököt, aki bírótársai üdvözlő szavaira magas szárnyalású beszéd kíséretében köszöntö meg az üdvözlést s kijelentette, hogy egyöntetű, komoly felelősséggel járó munkából épolyan ernyedetlen szorgalommal kíván részt venni, mint amilyen munkássággal dolgozott ügyészi pályáján. Az eskütétel után a kecskeméti ügyvédi kamara tisztelgését fogadta az új elnök.

— **Bucusz az öreg Casinótól.** A 78 éves öreg Casinót avatott kézzel megható módon bucsuztatja el lapunk legutóbbi számában illusztris munkatársunk, Pócsy Mária urasszony. Aktualitás jellegével bír a cikk, mert a régi nagy terem falait, — mely annyi szép emlékezetes mulatságot látott — már 1910 májusában lebontják, úgy, hogy társadalmi jelentőségű lesz a pénteken, december 31-én rendezendő Sylveszter estély, amellyel a régi kedves otthonról bucsuznak el úgy a casinói tagok, mint a nagyközönség. A Sylveszter napi casinói estélyre, hagyományos szokáshoz híven, a rendezőség névre szóló meghívókat nem bocsát ki, de a casinói tagokat családjaik és bejelentett vendégeikkel együtt a Casinóban kitett iven azzal hívja meg az igazgatóság, hogy az estély 8 órakor vacsorával kezdődik. Lapunk t. olvasó közönségét ezuton is figyelmeztetjük a Casinó öreg falai között rendezendő utolsó Sylveszterestélyre.

— **Társasvacsora.** A kecskeméti „Úri banda” zene-egyesület ma este a felsőkerületi függetlenségi és 48-as kör helyiségeiben, a volt Ábel féle vendéglőben társasvacsorával egybekötött ismerkedési estélyt tart.

— **Nagyszabású hangverseny.** A Kecskeméti (városi) Dalárda már erősen készülődik a jövő évi február hó 5-ik napján szombaton, az Otthon összes termeiben rendezendő kuruc estélyére. Amint halljuk, az elnökségnek már is sikerült több művészt megnyerni a hangversenyben való közreműködésre úgy, hogy e kuruc estély lesz az idei tél legfényesebb estélye. Azt hisszük, hogy látogatottság dolgában is a mult évihez hasonló siker fogja jutalmazni derék dalosegyesületünket. Éppen erre való tekintettel az egye-

sület választmánya akként intézkedett, hogy a helyek számozottak lesznek és így el lesz kerülhető az a torlódás, melyet a mult évben tapasztaltunk.

— **Elszomorító adatok.** Most tette közzé a statisztikai hivatal az év első tíz hónapjáról hazánk külkereskedelmének adatait, melyek elszomorítólag tanuskodnak amellet, mily óriási a külföldről behozatalunk szemben a mi kivitelünkkel. Mig ugyanis kivitelünk ez év első hónapjában 12965 millió korona volt s ebből Ausztriába 924202 millió korona, addig ugyanezen időszak alatt behozatalunk 144556 millió korona volt (tavaly ugyanezen idő alatt 13076 millió korona) — Buzát behoztak hozzánk, ahonnan eddig csak kivitték a buzát, 654 millió korona értékben. Legnagyobb összeggel szerepelnek a behozatalban a textil ipar kész gyártmányai, mert ez év tíz hónapjában 4224 millió korona árut hoztak be s ebből magából Ausztriából 4082 millió korona értékűt.

— **Jótékonyág.** A Rongyos Egyesületnek emberszeretetből fakadó áldásos tevékenységét városunk közönsége fokozódó pártolásban részesíti. Ujabban özv. Káldy Gyuláné urasszony halottainak emlékére szánt koszorúmegváltás címen 10 koronát, dr. Kiss János kir. törvényszáki elnök és neje elhalt kedves leányuknak, Hacikának emlékére, annak mogtakarított filléreiből 10 koronát, Beretvás Pál esküdt pedig esküdtzéki fáradozásáért járó díja fejében 15 korona 86 fillért adományozott a jó magaviseletű, szegény elemi iskolai tanulók felruházására munkálkodó egyesület pénztára javára. Fogadják a nagy-lelkű adományozók a Rongyos Egyesület elnökségének halás köszönetét!

— **Az esküdtek lajstroma.** Az 1910. évre szóló esküdtek névjegyzéke elkészült. E szerint 450 esküdt van a kecskeméti törvényszék területén, míg a pótlajstromban 150 esküdt szerepel.

— **Szilveszter-est.** Az Ipartestület keretében fenálló „Szegény Iparostanoncokat Felruházó Egyesület” Szilveszterestélyén társasvacsorával egybekötött kedélyes estélyt rendez, mely alkalommal több iparos-tanoncot ruhával lát el az asztaltársaság.

— **Megnyílt a népkönyvtár.** A régi törvényszáki épületben esütörtökön nyílt meg a város tulajdonát képező népkönyvtár. A megnyitás napján 83 egyén használta a könyvtárat. A könyvtár hetenkint egyszer, vasárnap délelőtt áll a nagyközönség rendelkezésére.

— **Miniszteri leirat.** A kereskedelemügyi miniszterium leiratot intézett a városhoz, amelyben értesíti, hogy a budapesti német főkonzulátus vezetésével dr. gróf Brochdorff Rudolf tanácsos bízott meg.

— **Szabó Antal kollektív kiállítását** a karácsonyi ünnepek alatt is igen nagy számmal kereste fel az érdeklődő közönség. A művásár is oly szép eredményt folyik, hogy messze felül fogja mulni az ez évben rendezett kiállítások eladását, amit nagyban előmozdítanak Szabónak olesó és szép képei. Eddig a következő művek találtak vevőre: Korhecz János (Téli kőd és Falu szélen). Lakos Miklós (Napsütés a veranda alatt). Dr. Bábiezky Kálmáné (Berceli ház). Dr. Magyar József (Reflexió). Dr. Wéber Mihály (Napnyugta). Dr. Fűredi István (Akt-tanulmány). Dr. Kacsóh Pongrác (Vár romjai). Goldner József (Felkelő hold) Kada Endre (Vázlat). Német Ernő (Tanulmány) Zaboretzky Ferenc (Villa Helvécián). A kiállítás még az egész héten nyitva.

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima **szalon-cukorka 95 kr.** Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé **35 kr.** Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja **1 és 2 krajcár.** **Teasütemény-különlegességek** állandóan frissen kaphatók.

— **Esküvő.** Vasárnap délután tartotta esküvőjét a reform templomban Máthé Balázs nagykőrösi városi fogalmazó Hermann Matild urleánynyal.

— **A drága füst.** Drága időt élünk: mindennek fölfelé halad az ára. — A krumpli is, az ananászé is. Drágul a szegény ember szükséglete és drágul a gazdag ember passziója. — Mint halljuk, drágább lesz a szivar, meg a cigaretta is. Nem mind, csak az a fajta, amelyik már eddig is drága volt. Az urnak szánt füstölőni való: a speciálitás. A végtelen nyomor és szenvedés korában bizonyára nem ez a legvégzetesebb csapás, amely bennünket idáig sújtott. Ha örvendetesnek egyáltalában nem is lehet nevezni ezt a „reformot“, elviselhetetlennek se fogják találni azok, akiket érinti és azért, mert ezenkívül harminckilenc krajcárt kell fizetniük az eddig harmincegyole krajcáros szivarjukért, nem fognak kivándorolni — Amerikába. Es van valami, ami megvigasztalhatja őket. Ebben a hírben, ha más nincs is, van logika. Annyi minden becses, drága, értékes dolgunk ment füstbe a legutóbbi időkben, hogy igazán csak természetes, ha ezek után drágább a füst.

— **Meteor jövőjele januárra.** Meteor a híres magyar időjós a jövő év január havára a következő jóslatot mondja: 3 ika szeles, 11—13. enyhe, csapadékos, 17. hideg, havas, 25. enyhült, száraz, 30. szeles, hidegebb.

— **Megdrágult a só.** A vasuti vitedijak emelkedésével 1910. év január hó 1-ével a sóárak is némi változást fognak szenvedni, de megnyugtatásul ide iktatjuk, hogy a sóanyag ára csak oly mértékben fog emelkedni, amennyivel a vasuti tarifa ezt indokolta teszi. Mint hírlík, az áremelkedés métermázsánként 30—40 fillért nem haladja s így — fejenkénti sófogyasztásul 9 kg.-ot alapul véve — egy öt tagu családnál a többkiadás egy éven át legfeljebb 18 fillért fog kitenni.

— **Árvíz az utcákon.** Esősök esetén látszik csak igazán, hogy városunk egyes utcái, melyek a központtól távolabb esnek, micsoda állapotban vannak. Mint most is, amikor három nap egyfolytában esett az eső, például a II. t. Ágas-utca 246 számú ház előtt a gyalogjárás teljes képtelenség volt és emiatt ezt az utcát gyalogjárók nem használhatják, mert a víz itt összegyütemlik. Ennek a háznak az ucai járdája még azon mód és állapotban van, amint a Mindenható a földet teremtette, az még követ nem látott, ott még járda soha nem volt. A mellette levő 244/5. számú ház járdája is rettenet elhanyagolt állapotban van, de ez még csak jobbik eset emennél a rossznál. Az Ágas-utca minden esővíze a 246 számú ház előtt összejön s olyan tenger képződik, hogy még a bagaria csizma se állja ki. Az egész Máriaváros, Vágóköz lakossága erre szokott bejárni templomba, piacra dolgai elintézése végett, ezt a mostani esős napokon nem tehetné, képtelen volt a víz miatt keresztülhatolni. Az Ágas-utca másik oldalán nem mehetek, mert a kut előtti téren áll a víz szintén! Az utcafelügyelő nézze meg az ottani állapotokat, be fogja látni, hogy azok tarthatatlanok. Tessék kötelezni a 246. számú ház tulajdonosát, hogy járdáját köveztesse ki vagy töltesse föl kellő módon, ha nem, hát **közérdekből** töltesse föl a város a tulajdonos költségére, végtére is nem lehet, hogy rengeteg nép, melynek arra van utja, egy háztulajdonos nemtörődömsége miatt, szidva-átkozva a város előljáróit, másfelé legyen kénytelen kerülővel a központba jutni. A Nyil utcának pedig nincs vízfolyókája, még azt talán senki meg

nem igazította; ott is majdnem minden ház előtt a járdára folyik a víz, nem lévén helye a járda szélén, ráfolyik a járdára. (Beküldetett.)

— **Kecskeméti bőrparosok anyagbeszerző szövetkezet** mint az orsz. közp. hitelszövetkezet tagja, szerény igényű könyvelőt keres. Ajánlatok fenti címre küldendők.

— **Betyárvilág Kerekegyházán.** Tegnap este a kerekegyházi állomás közelében Gáspár Kálmán s Vörös Géza szeszgyári munkások megtámadták a kerekegyházi plébános gazdaszszonyát s attól a kezében levő pakk-táskáját elvették. — A csendőrség az útonállókat elfogta s átadta a kir. ügyészségnek.

— **Izsáki csendélet.** Sipos János, Kovács István és Gyarmati István izsáki legények az ünnep örömeire nagyon sokat találtak inni a karcosból s nem tagadhatva meg sem önmagukat, sem az izsáki legények közismert virtuskodó természetét, összevesztek. A verekedés vége az lett, hogy Gyarmati és Kovács egy éles kődarabbal akkora léket ütöttek Sipos koponyáján, hogy két hétig sem heveri ki a lékelést. A virtuskodó legények tettükért a kecskeméti kir. törvényszék előtt fognak felelni.

— **Rablógyilkosság Csengődön.** Kunszentmiklósról jelentik: Csengőd pusztán tegnap meggyilkolva találták meg Kovács Bokor István csengődi lakost. A kunszentmiklósi csendőrség a megindított nyomozás során megállapította, hogy a meggyilkolttól a gyilkosok 110 koronát raboltak el. — A hulla mellett talált nyomok után csakhamar megkerültek a tettesek is, a Csengődön lakó három Dobó testvér: Miklós, József és Vince személyében, kik tagadnak ugyan, de annyi bizonyíték van ellenük, hogy nyilvánvaló bűnösségük. Az elvetemült rablógyilkosokat letartóztatták s bekisérték a kalocsai törvényszék fogházába.

* **Jótekonycélú nagy Szilveszter esti tombola** játék a Beretvás-szálloda összes termeiben. **Egy tombola-jegy ára 1 korona.** Már az Ambo nyeremények 15 ször annyi értékűek, mint a tombola-jegy ára. A nyeremények a következők: 1. **Tombola főnyeremény** 500 kor. értékű. — 4 **Decimerno:** 1 majolika állvány, 2 majolika virágoszlop, 2 majolika fali pole, 2 Blaha Lujza váza. — 7 **Quinternó:** 6 olajfestmény eredeti, 2 majolika pole. — 12 **Quaternó:** 5 olajfestmény eredeti, 5 virágoszlop, 2 majolika pole. — 15 **Terno:** 12 majolika szekrény, 3 olajfestmény eredeti. — 27 **Ambo:** 9 olajfestmény eredeti, 10 karikatura eredeti, 1 fali pole, 1 tanulmányfej, 1 rézmetszet, 5 porcellán imitáció. Tombola-jegyek már előre válthatók az éttermi és kávéházi pincéreknel.

* **A Kecskeméti Kereskedők és Fűszerkereskedők Egyesülete** kezdeményezésére egyöntetűleg elhatározták, hogy **újévi ajándékok** ez évtől kezdve sem naptár, sem más alakban **nem fognak kiosztani**, helyette ajándékozás megváltása címén felajánlott és befizetett tekintélyes összegből felállítják a **Felsőkereskedelmi iskolát**, amelyre a szakminiszteriumtól már meg is van az engedélyük és így **1910. szept. 1-én** mindannyiunk büszkeségére, előre nem látott anyagi és erkölcsi hasznunkra **meg is nyílik.**

SZÍNHÁZ.

Ma, kedden *Oedipus*, tragédia.

** **A sasfiók.** A modern francia klaszikus: Rostand híres *L'aiglonja*; ez a napoleoni apothozis végig járta már az összes európai színpadokat. Kecskemétre is elkerült s megcsodálhattuk, megérthettük a Sasfiók sikerét, melyben a francia szellem és az osztrákgyűlölet, a szabadság és elnyomottság, a zsarnokság és abszolutizmus olyan ríktó, találó képekben tűnik elénk. A darab drámai költeménynek inkább nevezhető, a színpad csak töredékekben színesíti a cselekményt, Rostand hangját nem mindig adja vissza, de azért a hatás teljes és illuziót keltő. S hogy siker járt az előadás nyomában, az a fiatal Gellértnek érdeme, kinek reichstadi hercege kifogástalan volt. A napoleoni ivadék tépelődéseit, álmadozásait mesterien tudja megérzékíteni. Egyedülvalóságát, elhagyatottságát s meggyötört fiatal lelkét megrázó drámai erővel állítja a közönség elé. A maga énjét annyira belevitte játékába, hogy e szerepét a kecskeméti közönség előtt mindenkorra emlékezetessé teszi. Mellette kiváltak Margitay és Ujj Kálmán. — A többiek mind epizódisták. A rendezés nem egységes fel-fogású. A fejedelmi lakosztályok pedig egyenesen siralmasak. (f. i.)

** **Ivánfi Jenő vendégszereplése.** Kedden Sophokles világhírű zenés drámája, *Oedipus király* kerül színre. A címszerepet Ivánfi Jenő, a Nemzeti Színház tagja játssza, — ki *Oedipus* szerepét először interpretálta, még pedig oly szenzációs sikerrel, aminővel alig dicsekedhet színész. Ivánfit a jövő évre már lekötötte egyik párisi színház *Oedipus* eljátszására. Az est érdekessége lesz dr. Keresztély Olga urhölgy felolvasása, ki az előadás előtt a színpadon ismerteti a darabot.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi december hó 26. és 27-én.

Születések. Német Ferenc, Ferdinánd rk. Farkas Margit rk. Kéri Zsófia ref. Olajos Etel rk. Olajos halvaszültött leány rk. Király József, István rk. Nagy János rk. Kovács Rozália rk. Gelb Miklós izr. Cs. Tóth Margit, Piroška rk. Merász Ilona, Mária rk. Aranyi Mária, Viktória rk. Littauer Sándor izr. Figura Terézia rk.

Halálozások. Özv. Baranyi Imréné Katona Teréz ref. 77 éves, Molnár Sándor ref. 19 éves, Vincze Sándor ref. 20 hónapos, Ubornyák Gergely rk. 20 napos, Kovács Mihály rk. 7 éves, Dunai Mártonné B. Tóth Rozália rk. 57 éves.

Kihirdettek. Zatykó Ferencz rk. Csizmadia Erzsébet rk. Dudás Imre rk. Kádár Rozália rk.

Házasságot kötöttek. Tatár Mihály ref. Szücs Erzsébet rk. Máté Balázs ref. Herman Matild, Julianna ref. Dr. Dömötör István, László rk. Sárközy Eszter ref.

Nyiltér.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szak.

Figyelmeztetés.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy felelősemnek: **Schöffner Erzsébetnek senki ne hitelezzen vagy kölcsön pénzt ne adjon**, mert én ő helyette nem fizetek.

Kecskemét, 1909. dec. 24-én.

Nagy Lajos, VII. t. 106.

Géposztály!

A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok elkészítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér:

Permetezőgépgyártás

Permetezőgépgyártás

GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!!

Szifjártó Testvérek és Társa
Nagyvásári-utca sarkán, Szabadság-út 1. sz. a.

Rézművesosztály

Fogatos permetezők

Fogatos permetezők
Öklevéllel kitüntetve.

SALGÓTARJÁNI KÖSZÉN

100 kilogrammonként házhoz szállítva
1 forint 50 krért.

a hazai szének között a legjobb, amely úgy fűtés, mint tüzelési célra a legkényesebb igényeket kielégíti, egyszeri próba bárkit meggyőz jóságáról. Kapható:

D. Koyács Sándor fa- és szén-üzletében, III. tized,
Telefon: 174. sz. Páva-utca 109. számú sarokház. Telefon: 174. sz.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott ölfá, vágott csontszáraz akácfa, tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

Eladó ház.

VIII. tized, Halasi-nagy-utca 28. sz. a.

Máté-féle ház

igen kedvező fizetési feltétellel ELADÓ, értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

Eladó szőlő és földbirtok.

Az Izsáki-úton, a veres csárda átellenében levő közön, néhai Kovács Mária tulajdonát képező 450 út jökarban levő szőlő; továbbá Kiszfában az állomáshoz közel, 8 hold bor termő szőlő és 5 hold szántóföld, új cseres épület s kerített udvar és külön kúttal, szabadkézből eladó. Értekezhetni: Kiss Mihály építő-vállalkozóval, VI. tized, Füzfa-utca 50. szám alatt.

Máriavárosi állomáson

Elsőrendű 2-szer mosott Ostraukovács-szén métermázsánként 4 korona, Porosz kocka-szén, diókocsz, tölgyhasáb tűzifa a legjutányosabb áron kapható. — Telefon 173.

Eladó ház. III. tized 44. számú ház, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó ház,

mely vendéglőnek van berendezve, de úrilakásnak is kiválóan alkalmas — betegség miatt — eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Valódi tiszta, saját főzésű barackpálinka

kapható literenként is Kéry Menyhértnél

Csongrádi-nagy-utca 193. szám alatt.

ELADÓK

II. tized Csaba-utca 1. szám alatt a (Citromszigeten): 2 ló új szerszámokkal, 1 zöld erős kocsi, párnás ülésel (igara is) 1 új kerékpár, 1 revolver, 2 új lópokróc, 1 új vaságy, 1 istállótaliga, 1 vaskályha (sporhelt) csövekkel, 6 drb borlefejtő, gumitoló, 1 puska, 5 bádoglavor, literek, lámpák, balta, bognár eszközök, 8 drb csap, 1 pár új csizma, stb apróság. Megtekinthető a fent nevezett számú házban.

Csak rövid ideig.

Ertesítem a t. vásárló közönséget, hogy raktárain rendezése folytán mindazon áruk, amelyek régebb idő óta vannak raktáron, a következő leszállított

kedvezményes áron lesznek kiárusítva:

Étkező készlet 12 személyre, diszes festés és aranyozással . . .	12 frt 50 kr.
Étkező készlet 6 személyre, diszes festés és aranyozással . . .	5 frt 50 kr.
Étkező készlet 6 személyre, finomabb és aranyozással . . .	6 frt 50 kr.
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással . . .	2 frt 80 kr.
Teás készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással . . .	3 frt — kr.
Fekete kávé 6 személyre, diszes finomabb festés és aranyozással . . .	3 frt 25 kr.
Kávés vagy teás csészék diszes festés és aranyozással . . .	— frt 20 kr.
Vizes-, boros- vagy söröskészletek, festve, aranyozva . . .	95 kr. és 1 frt 25 kr.
Pálinkás készlet festve, aranyozva . . .	60, 80 kr. és 1 frt — kr.
Gyümölcsös állvány vagy befőttes tál, 6 darab tányérral . . .	— frt 60 kr.
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből . . .	15, 20, 30 kr.
Boros poharak, finom csiszolt üvegből . . .	3, 4, 5 kr.
Vizes poharak finom csiszolt üvegből . . .	5 és 6 kr.
Kés, villa egydarab angolacélból, párja . . .	22 kr.
Korcsmai üvegek korona hitelesítéssel . . .	10 kr.

És még számos tárgyak mesés olcsó árért.

Tisztelettel:

Kőrösi János üveg- és porcellánraktára

Rákóczi-út. Városi bérpalotában. Rákóczi-út.

Vendéglő-eladás.

VII. tized, 4. sz. alatti BEKE féle vendéglő és mulatóház eladó. Foglal magában egy nagy tánc és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, kertet és egyéb szükséges mellékhelyiségeket. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

274

Bérbe veszek jó

zongorát.

Cim: Kecskemét,

Csikváry — Postahivatal. 263

Eladó vendéglő-berendezés.

Klátik-féle vendéglő (I. tized 235. sz.) összes berendezése akár együtt, akár darabonként is, minden elfogadható olcsó áron január 1-től eladó. Ugyanott egy nagy úrilakás kiadó.

258

Eladó szőlő.

264

A Csáktornyai-hegyen, a bikaistálló közelében, a vasútnak város felőli részén fekvő körülbelül fél katasztrális holdnyi Bogyó-féle szőlőbirtok eladó. Érdeklődők forduljanak Bóka Zsigmond úrhoz, ki további felvilágosítással szolgál.

A Kecskeméti

Központi Takarékpénztár

a helybeli pénzintézetek, részvénytársaságok (malmok) és szövetkezetek részvényeit és részjegyeit a legmagasabb napi áron megveszi

és ugyanezen értékpapírok ott a legjutányosabban beszerezhetők, megbízásból közvetíti a tőzsdén jegyzett mindenemű értékpapírok vételét és eladását, hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb jelzálog s kézzizálog kölcsönöket folyósít, kölcsönt ad értékpapírokra és ezek esedékessé vált szelvényeit beváltja, takarékbetéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad, általában a bankügyletek minden ágában a nagyközönség rendelkezésére áll és ezekre vonatkozólag az érdeklődőknek díjtalanul fölvilágosítással szolgál. Ajánlja, mint legcélszerűbb alkalmi és ujévi ajándékot, a közönség körében már is közkedveltségnek örvendő házi takarékperselyeit. Hivatalos órák: hétköznapokon d. e. 9—12 ig. Az igazgatóság.

Izsákon

KISS GYULA szőlőtelepén

= jóminőségű =

új- és ó-bor

egész éven át napi áron kapható.